

迎战三伏天

大热天,你是否在空调屋里办公或窝在家里避暑 看看这些高温工作者烈日下的坚守 致敬!汗水打湿的背影

特警 全副武装守在马路上

本报讯 昨日10时40分,金水东路黄河南路交叉口特警武装巡逻plu2号巡逻固定岗上,3名特警分别拿着92式手枪、79式微型冲锋枪、18.4毫米防暴枪等装备站在烈日之下,观察着周边的治安状况。

此时,3名特警早已汗流浹背。特警支队三大队四中队中队长刘国锋说,他们的主要任务就是在街上待警,时刻准备处置突发事件及救助帮扶群众。刘国锋说,他们除了吃饭时间,固定岗上时刻都有特警队员轮班坚守。为了防暑,他们每天上岗之前都用10升的水桶装



满纯净水,以备队员们饮用。辛酸和汗水。市民经常看到特警很酷,却没有看到他们背后的周雨/图

养路娘子军 铁道线上,巾帼不让须眉

本报讯 成立于2001年的郑州铁路局郑州桥工段许昌专用线工区承担着3条铁路专用线5公里线路、16组道岔的养护维修任务。工区现有11名职工,其中8名为女职工。在铁道线上,打枕木、砸道钉、换钢轨、清道床,她们与男职工一样承担着重体力劳动,确保了铁道线的安全畅通,被称为“养路娘子军”。



交警 警服一边被汗水打湿,一边又被烤干

本报讯 昨日,郑州交警三大队车站中队联合辖区火车站管委会、南关办事处、一马路办事处展开联合行动。他们对火车站地区乱停乱放、非法占道卸货、非法营运机动三轮车等现象进行集中整治。至中午,水洒在地面很快被蒸发得无影无踪。交警们轮班上岗顶着火辣辣的太阳。他们身上的警服被汗水打湿,又在阳光炙烤下很快干燥,这种感觉他们已经习以为常。



郑报融媒记者 汪永森 文/图

酷暑之中,哪怕挥汗如雨,也要坚守岗位;烈日炎炎,哪怕辛苦劳作,也要一丝不苟。从快递员到电力抢修人员,从环卫工到交警……高温下,有这样一群人的身影让人肃然起敬:他们用艰辛和坚守,守护一方平安;他们用付出和汗水,打造一片宁静;他们,展现着职业光辉,保障了社会正常运转。请跟随郑报融媒记者的镜头,认识这些可敬的人!

据气象部门数据,昨天郑州市最高温度36.4℃。



环卫工 咱们别乱扔垃圾,让他们少流些汗



本报讯 昨日上午10时,记者来到南四环郑密路,探访环卫工高温下的工作。这里属于二七区环卫清洁总公司第四清扫分公司,不仅仅是郑密路,从长江路到南四环,西至西三环,东至郑平路,共160多万平方米,都属于他们第四清扫分公司的432名环卫工人。

环卫工早班从清晨4时开始,一直到中午12时30分,随后中班接班到傍晚7时30分,晚班一直工作到深夜11时。在这期间,环卫工只有在路边树荫下休息几分钟便要继续工作,喝水也只能到路边公共厕所的休息室接水喝。

10时30分,记者带的温度计显示高达42℃左右,而环卫工依旧在路边工作。环卫工李霞说:“我负责的区域为南三环郑密路向南至南四环的区域,由于并非市中心,会有不文明的居民乱扔垃圾,加大了工作量。去年就有两个同事因为去捡路中间的垃圾出车祸。”

为防暑,公司为环卫工人配备了藿香正气水等药品。“只要大家的生活环境是干净的,我们热点没关系。”质检员荆双岭说。郑报融媒记者 谢源茹 王军方 文/图



建筑工人 喷淋设施可以让人感到一丝凉意



本报讯 记者昨日在郑州奥体中心项目看到,尽管天气炎热,但数千名建筑工人仍奋战在一线。

在体育场A2施工现场,10多名钢筋工正在忙着绑扎钢筋。来自平顶山市郟县的李新杰今年45岁,大热天还穿着一件长袖衬衣。他说近期气温太高了,穿长袖衬衣可避免皮肤晒伤,身上的汗水一阵一阵的,干活时整个衣服湿透了,但绑扎钢筋多在楼顶,不时能吹一阵热风,衬衣便湿了干,干了湿。

目前郑州奥体中心项目进入施工关键时候,整个现场工人超过4000人,工种接近20个。为避开中午高温时段,项目部采取了多项措施:调整施工作业时间,早上5点半开始施工,上午10点半收工;下午作业时间为3点半到7点半;项目部备足了藿香正气水,工人每天上午、下午上班前拿一支带到工地,感到不舒服时喝喝;工地20多台塔吊都装有喷淋设施,不时打开,像绵绵细雨洒在工人们身上,略微可感到一些凉意;工地准备有绿豆水。

此外,工人们宿舍里装有中央空调。郑报融媒记者 冉小平 文/图

公交员工 45℃充电车间,充电机都“热晕了”



本报讯 与公交车上凉爽的温度相比,充电站内,一过中午,在相当长一段时间内都维持在45℃的高温下。

9时40分,商都路充电站,一辆265路公交车驶来。驻守该充电站的公交员工石桂莹熟练地拿起电脑,打开公交车的后盖,测公交车身的温度。旁边的郑州供电公司员工,有条不紊地操作换电程序,8分钟后,这台车换完开走,14路公交车随后开了进来。车长李师傅说:“平时一天换一次电瓶就行,现在太热,开着空调耗电量大,一天跑两趟换电瓶。”充电站每天气温最高的时段是12时到15时,温度基本维持在45℃,最高近50℃。石桂莹时刻盯着充电机,以防跳闸,吃住都在场站。从2011年8月份开始入驻,她这一驻,就是6年。

郑报融媒记者 张华 通讯员 李红 文/图